

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年八月十七 2025年10月8日 星期三 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9867期

F.N 权威就是影响力

乐在乡野 别有天地 ——玩转福州的宝藏乡村

本报记者 傅亦静 阮冠达 任思言 通讯员 高坤颖 刘舒婷

永泰的特色民宿串联起自然、文化与生活，闽清的村唱盛会点燃乡野与激情，罗源的国学文化周融合传统文化与乡村美景……这个假期，福州各地精心打造系列文旅活动，为市民游客奉上一场场兼具乡村野趣与潮流活力的“假日盛宴”，让市民游客在“乡”味十足的体验中，解锁乡村文旅的别样精彩。

永泰：民宿解锁新玩法

青山如黛，碧水潺潺，一幢幢特色民宿镶嵌在永泰的绿水青山间，绘就一幅幅灵动的画卷。这个长假，永泰民宿以丰富玩法与主题线路，让游客们在山水间解锁乡村文旅新体验。

走进梧桐镇坪演村的树屋温泉院子，19栋森林树屋沿大樟溪错落排布，与青山绿水相映成趣。白天，树屋外充满欢声笑语，一派热闹景象：非遗体验区里，亲子家庭正在制作大漆漂扇，感受非遗技艺；农场中，孩子们与鸸鹋、小羊亲密互动，乘坐迷你拖拉机在田园小径上体验驾驶乐趣。夜幕降临，游客们在私汤温泉里卸下疲惫，在静谧中享受疗愈时光。

“平时周末客房的入住率

就比较高，国庆中秋长假期间客房更是供不应求，基本每天都是满客。”树屋温泉院子主人郭晓丽说，此次假期，树屋温泉院子围绕“亲子互动+自然体验”推出系列特色活动，为游客打造趣味十足的假日休憩体验。



永泰春光村，游客在古榕树下喝茶赏景。本报记者 池远摄

“住在树屋，推窗即见山峦

如今，民宿不再只是旅途

叠翠，听溪流潺潺，住得舒心，玩得也尽兴！”来自厦门的游客王利强说，这个假期，他以民宿为起点，带着家人畅游周边，在嵩口古镇感受当地烟火气息和人文风俗，在春光村百年古榕树群下驻足，沉浸式享受自然风光。

长假期间，“宿在永泰”

2025年永泰民宿生活季开幕，同步发布“晒秋游”“庄寨游”“山水游”三大主题民宿旅游线路。各大民宿纷纷推出创意活动，为游客带来别样的住宿体验。

闽清：村唱引爆“爱乐潮”

青山环绕，星垂四野。刚刚入夜，闽清县上莲乡心上莲礼乐广场上又是人气满满：从周边村镇、闽清县城，乃至福州市区专程赶来的市民游客欢聚一堂，见证这场特殊的“音乐盛会”。

7月初，“中国闽清·村唱”心上莲擂台赛启动；9月，闽清“村唱”大赛开赛。历经两年发展，“村唱”这个从景区草地上起步的平台，已发展成为闻名整个闽清，乃至福州的音乐盛会。国庆中秋长假，心上莲推出“国庆八天乐”，以“音你而来擂台赛”邀请八方宾客以歌会友，齐聚上莲。

“擂台赛分为攻擂、守擂两方，选手们依次登台献唱，再邀请亲友团打分比拼，获胜者成为擂主，继续接受挑战。”心上莲公司总经理沐瑞介绍，假期以来，平均每天有500余人线下观赛，欢歌笑语，让小小的礼乐广场充满了激情与活力。

(下转2版)

灯谜会”与“果蔬保龄球”“圈起丰收年”等游戏互动不断。非遗漆扇制作环节，水墨与漆艺的碰撞让游客直呼惊艳；冰皮月饼、罗联特色薯粉饼的制作体验，充满烟火气；“丰收创意灯笼工坊”里，彩纸与画笔勾勒出的灯笼，承载着大家对节日的祝福。

此次活动中，罗联乡8个村庄联动推出特色活动，从登山展望到市集寻味，从文化展演到美食手作，让游客沉浸式感受各村的独特风情和来自山野乡村的纯朴祝愿。

4日至10日，马厝村文化中心的闽剧表演成为重头戏，经典剧目每日准时开演，演员们的精湛表演吸引了周边地区的戏迷专程前来。

6日，大坪村口公园的古法麦芽糖制作、东林村的手工面传承、方厝村的土

豆丸自制活动同步开启，游客们在动手过程中不仅掌握了传统技艺，更品尝到了藏在美食里的团圆滋味。

除了专属活动，罗联乡的山水人文也让游客流连忘返。

吴村陶源里文创街区的“官崎骏式”浪漫，老房子与瓷墙相映，百种植物环绕出森系氛围，野友趣小院的咖啡、陶艺馆的玩泥体验、野染集的扎染单品，满足了人们对文艺乡村的想象。

马厝村古村落的明清古厝飞檐翘角，藏着农耕文明的印记；长乐主峰之一的七星岩，“仙床”“石人头”等奇石景观独具特色，登山途中的双涧寺，更让人体会到儒释道三教合一的文化底蕴。

牛仔山庄的海鲜杠面、海蛎饼等特色美食，也让游客的舌尖留住

了罗联的味道。

4日，马厝村礼堂的“月圆天下 国庆共欢”惠民演出热闹开演。歌曲、诗朗诵、闽剧、武术、舞蹈等节目接连登场，演员们用饱满的热情传递着家国同庆的喜悦，台下掌声与欢呼声此起彼伏，成为双节期间一道

温暖的文化风景线。

6日，马厝村三牛馆的“齐聚罗联团圆圆”中秋诗会将节日氛围推向高潮。

手持游园卡的游客们，在“共叙家乡情”拼接罗联美景，或在“团圆留影”定格温馨瞬间，“中秋

长假期间，我们安排了近

200人坚守一线。”项目负责人介

绍，福州新区空港高新技术产业

园创新采用“按需建设、先招后

建”深度服务模式，实现“建设即

招商”，目前正积极推进半导体

及高端装备制造企业落地。

长假期间，在福州机场第二

高速公路项目A5合同段的智慧

梁厂里，鼓风机呼呼作响，钢筋绑

扎、内模脱模、浇筑……工厂化流

式的智慧高效制梁正火热进

行。为了实现“早建成、早通车”

的目标，全线约2000名建设人员

放弃休假，扎根一线。

作为省、市重点建设项目，

福州机场第二高速公路起于马

尾亭江枢纽互通，与东部快速

通道一期工程连接，终于长乐福

州，与机场交通枢纽北进场路连

接。路线全长24.3公里，主线采

用双向六车道高速公路标准建

设。

“长假期间，我们安排了近

200人坚守一线。”项目负责人介

绍，福州新区空港高新技术产业

园创新采用“按需建设、先招后

建”深度服务模式，实现“建设即

招商”，目前正积极推进半导体

及高端装备制造企业落地。

长假期间，在福州机场第二

高速公路项目A5合同段的智慧

梁厂里，鼓风机呼呼作响，钢筋绑

扎、内模脱模、浇筑……工厂化流

式的智慧高效制梁正火热进

行。为了实现“早建成、早通车”

的目标，全线约2000名建设人员

放弃休假，扎根一线。

作为省、市重点建设项目，

福州机场第二高速公路起于马

尾亭江枢纽互通，与东部快速

通道一期工程连接，终于长乐福

州，与机场交通枢纽北进场路连

接。路线全长24.3公里，主线采

用双向六车道高速公路标准建

设。

“长假期间，我们安排了近

200人坚守一线。”项目负责人介

绍，福州新区空港高新技术产业

园创新采用“按需建设、先招后

建”深度服务模式，实现“建设即

招商”，目前正积极推进半导

体及高端装备制造企业落地。

长假期间，在福州机场第二

高速公路项目A5合同段的智慧

梁厂里，鼓风机呼呼作响，钢筋绑

扎、内模脱模、浇筑……工厂化流

式的智慧高效制梁正火热进

行。为了实现“早建成、早通车”

的目标，全线约2000名建设人员

放弃休假，扎根一线。

作为省、市重点建设项目，

福州机场第二高速公路起于马

尾亭江枢纽互通，与东部快速

通道一期工程连接，终于长乐福

州，与机场交通枢纽北进场路连

接。路线全长24.3公里，主线采

用双向六车道高速公路标准建

设。

“长假期间，我们安排了近

200人坚守一线。”项目负责人介

绍，福州新区空港高新技术产业

园创新采用“按需建设、先招后

建”深度服务模式，实现“建设即

招商”，目前正积极推进半导

体及高端装备制造企业落地。

长假期间，在福州机场第二

高速公路项目A5合同段的智慧

梁厂里，鼓风机呼呼作响，钢筋绑

扎、内模脱模、浇筑……工厂化流

式的智慧高效制梁正火热进

行。为了实现“早建成、早通车”

的目标，全线约2000名建设人员

放弃休假，扎根一线。

作为省、市重点建设项目，

福州机场第二高速公路起于马

尾亭江枢纽互通，与东部快速

通道一期工程连接，终于长乐福

州，与机场交通枢纽北进场路连

接。路线全长24.3公里，主线采

用双向六车道高速公路标准建

设。

“长假期间，我们安排了近

200人坚守一线。”项目负责人介

绍，福州新区空港高新技术产业

园创新采用“按需建设、先招后

建”深度服务模式，实现“建设即

招商”，目前正积极推进半导

体及高端装备制造企业落地。

长假期间，在福州机场第二

高速公路项目A5合同段的智慧

梁厂里，鼓风机呼呼作响，钢筋绑

扎、内模脱模、浇筑……工厂化流

式的智慧高效制梁正火热进

行。为了实现“早建成、早通车”

的目标，全线约2000名建设人员

放弃休假，扎根一线。

作为省、市重点建设项目，

福州机场第二高速公路起于马

尾亭江枢纽互通，与东部快速

通道一期工程连接，终于长乐福

州，与机场交通枢纽北进场路连

接。路线全长24.3公里，主线采

用双向六车道高速公路标准建

设。

“长假期间，我们安排了近

200人坚守一线。”项目负责人介

绍，福州新区空港高新技术产业

园创新采用“按需建设、先招后

建”深度服务模式，实现“建设即

招商”，目前正积极推进半导